
幼儿园小班社会领域活动方案设计(模
板5篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。通过制定方案，
我们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动
和无效努力。以下是我给大家收集整理的方案策划范文，供
大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园小班社会领域活动方案设计篇一

1、让孩子初步了解植物的生长离不开土壤，土壤中有水、空
气、腐烂物成分，能供植物茁壮成长。

2、引导幼儿不能乱扔垃圾，应保护土壤，树立环保意识。

连根的干枯的白菜、花，一盆鲜艳的花，玻璃石棉网、酒精
灯、废塑料、废电池。

(一)、植物离不开土壤

1、教师带幼儿用小铲在草地挖出一块带土的草，请幼儿观察
小草的'根长在哪里?(土壤里)是谁养育了小草?(土壤)

2、教师出示连根的干枯的白菜、花，请幼儿观察：“白菜和
花怎样了?”(干枯了)“白菜和小花为什么会干枯?”(因为它
们的根离开了泥土)

3、教师出示盆花：“这棵小花为什么开放得这么鲜艳这么
好?”请幼儿观察，回答问题。(因为它的根长在土里)

4、小结：很多植物生长在泥土中，离开了泥土，植物就会干
枯死掉。



(二)、土中有什么?

1、教师出示刚取出的泥土，请幼儿摸一摸，是干土还是湿
土?(湿土)这说明泥土里有什么?(水分)

2、教师抓一把干泥土放入有水的玻璃缸中，边放边请幼儿仔
细观察，“水中出现了什么?”(有气泡上升)“这说明泥土中
有什么?”(空气)

3、教师抓一把干泥土，撒在石棉网上，然后在酒精灯上加热，
请幼儿观察：“你发现了什么?”(泥土冒烟了)“这说明了什
么?”教师把泥块掰开，发现泥土中有腐烂的树叶、草等腐烂
物，所以会燃烧、冒烟。

4、引导幼儿根据以上情况，讨论得出结果：植物能在土壤中
生长，是因为土壤中有水、空气和肥料。同时人类的衣、食、
住、行都和土地、植物密不可分，(例如：粮食、房屋、家具、
服装、交通工具等等)所以，土壤对植物和人类都很重要，我
们要保护土壤。

(三)、怎样保护土壤

1、教师：“土壤对植物和人类都很重要，我们要怎样保护土
壤呢?”

2、教师出示塑料袋、饮料瓶、废电池等，教育孩子不要乱扔
这些垃圾，它们会破坏土壤，影响植物生长。我们要减少使
用塑料制品，不乱扔垃圾，尤其是废电池。(因为雨水会溶解
出垃圾里的有害化学物质，形成污染的液体，渗透到土壤里，
影响植物生长。)延伸活动1、结合幼儿园的垃圾分类活动，
鼓励幼儿不乱扔垃圾，将垃圾分类投放。

3、组织幼儿维护、照顾种植园地的植物，教育幼儿爱护花草、
树木。



家庭教育家长和孩子共同做好生活垃圾的分类投放。持之以
恒，培养幼儿的环保意识。

幼儿园小班社会领域活动方案设计篇二

1.使幼儿知道树木在人类生活中的作用，懂得爱护树木。

2.教育幼儿爱护花草树木，促使其逐步养成环境保护的意识
和良好的行为习惯。

3.发展幼儿的观察、分析、判断、思维及语言表达能力。

：了解和掌握树木对人类的作用。

：懂得在日常生活中逐步养成爱护树木良好行为习惯。

(一)引导幼儿表演歌曲《大树妈妈》，引导幼儿讨论：

刚才小朋友表演的大树妈妈真好，小朋友们知道大树妈妈给
我们带来了什么作用吗?

以谈话的形式引出活动内容。

(二)教师出示表现环境的两幅图，请幼儿观察图片，认识树
的作用。

1.美化环境的作用。

(1)这两幅图你喜欢哪一幅?为什么?(有花草树木……)

(2)如果这两个环境不同的地方让你选择，你愿住在哪儿?为
什么?(环境美……)师：(指甲图)树木(花草)可以把周围环境
打扮得非常美丽，是人们心情舒畅、愉快，这是树的一个作
用。这种作用我们能用一句话说出它叫什么吗?(小朋友讨论、



发言)小结：这种作用我们叫它“美化环境”(幼儿学记)。

2.净化空气的作用。

(1)这两幅图片里的工厂的上空有什么不同?(乙图冒着许多黑
烟，甲图冒着淡灰色烟)

(2)(指乙图)如果你从冒黑烟的地方走，会有什么感觉?(呛嗓
子、咳嗽)

(3)一阵风吹来，黑烟灰随风飘落，周围的环境会变成什么样
子?你愿意生活在这样的环境里吗?为什么?(幼儿讨论)。

师：是啊，如果人们生活在这样的环境里，就会呛的咳嗽、
恶心。时间长了，还会生好多疾病呢。

(4)小朋友再看，(指甲图)树多的地方，空中冒的烟为什么不
黑呢?(幼儿讨论)师：原来，人们发现了一个秘密，树多的地
方，空气特别新鲜，经过科学家研究发现，树木可以吸收有
害气体和烟尘，排除氧气，使空气变得新鲜干净。于是，人
们就在工厂的周围种了好多树。小朋友，这又是树的一个作
用，你能说出这叫什么作用吗?(启发幼儿讨论)小结：树木能
吸收有害气体和烟尘，排除氧气，能使空气变得新鲜干净，
这种作用叫“净化空气”(幼儿学记)。

3.调节气候的本领。

(1)观察图上的人，在树下的人感觉会怎么样?(在树下的很凉
快)没在树下的人感觉又会怎么样?(这边没有树，太热了)

(2)为什么有树的地方就会凉快呢?这又是树的.一个作用
呢?(幼儿讨论)小结：原来夏天天气炎热，树木里的水分大量
蒸发，带走一部分热量，它像空调一样可以使温度有高度变
低，这种作用叫“调节气温”(幼儿学记)。



(三)防风、防沙、防洪的作用。

教师讲述《大森林的故事》：

聪明的小朋友，村子被风吹垮了吗?被洪水淹没了吗?被沙子
埋了吗?提问：村子被风吹到了吗?(没有)被沙埋了吗?(没有)
被洪水淹没了吗?(没有)那么，小朋友想想树还有什么更大的
作用?(防风、防沙、防洪)

(四)复习巩固树的作用通过启发提问，使幼儿加深印象，说
出树的几种作用。

(五)游戏：“我是小法官”看图片探讨人类对树的破坏与保
护。

(六)律动：学种树师：小朋友，我们知道树的作用那么大，
它为我们做了许多好事，我们要多种树，让我们一起种树吧。

音乐起(律动)，幼儿随教师动作挖坑、栽树、浇水，小树发
芽长大，小朋友高高兴兴拍手、跳舞。

附故事：

幼儿园小班社会领域活动方案设计篇三

1、认识中国地图和江西省地图，并能从中国地图上指认出江
西省的位置。

2、知道江西4-5个主要的市区名称及位置。

3、感受中国地图和江西省及其各地市地图轮廓像什么，发展
幼儿的想象力。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。



5、发展幼儿思维和口语表达能力。

中国地图和放大的江西省地图，幼儿用书，练习册。

1、我们这里大部分都是江西的小朋友，你知道自己是江西哪
个地方的人吗?

2、引导幼儿根据自己经验进行回答。

1、出示中国地图：有谁知道这是什么?它是哪个国家的地图?
像什么?(不强调固定答案。)

2、有谁知道咱们江西省在什么地方?请上来指一指。请几位
幼儿依次上来指认江西省所在的位置，最后老师用手指描画
出江西省的轮廓。

3、江西的地图轮廓像什么呢?(启发幼儿大胆想像，幼儿在说
像什么的时候，还要请幼儿说清“从什么方位看，头在哪里，
身体、尾巴等在哪里?”)

1、出示江西省放大的`地图：刚才我们知道了江西是中国的
一个省份，是“鸡妈妈身体上的一个部分”，老师这里还有
一张放大的江西省地图请你们看一看。

3、幼儿尝试在地图上找出自己所在地的位置，并集体验证。

5、幼儿讲出自己知道的城市，并试着在地图上指一指。在幼
儿指认后，老师告诉幼儿正确答案，带领幼儿念一念地名，
如新余、景德镇、南昌、吉安、赣州等。

6、请你找一个你喜欢的地区，然后说说它的轮廓像什么?幼
儿根据自己的想像回答。

7、小结：刚才小朋友把各个地区的轮廓想像成各种各样的东
西，动物或植物，都很像，我相信，你们还会想象出更多的



东西。

引导幼儿打开幼儿用书，老师在大图上指出某一个地区，请
幼儿在幼儿用书上找到相应的地点，并回答出它叫什么地名。

幼儿园小班社会领域活动方案设计篇四

教学目标：

1：能遵守交通规则，增强自我保护意识

2：了解人行道，红绿灯的意义和作用

活动准备：

1：知识储备：事先观察红绿灯及行人

2：教具准备：多媒体课件、图片、斑马线场景

活动过程：

1：观看多媒体欣赏故事《马路上的大黑球》后提问：

2：实践游戏《红灯停，绿灯行》

讲解游戏玩法后，开始游戏，扮演不同角色，如骑自行车，
走路，开车

3：总结游戏中出现的情况，进行指导

4：说说还有哪些不遵守规则的现象，应该怎样做

幼儿园小班社会领域活动方案设计篇五

课题生成：



这个活动设计灵感来自于舞蹈《虎门将子》中的道具–鼓。
在排练时，孩子们这个捶几下，那个拍几次；跳舞时，听着
强劲的鼓点，很兴奋，很有劲儿。大班幼儿对事物有着强烈
的好奇心和探索欲望，因而，促使我从另一个角度去思考。
鼓是我国民族乐器中的奇葩，它有着悠久的历史与文化，幼
儿园的孩子接触较少，教师也一知半解，为了弘扬民族文化，
培养幼儿热爱民族文化的情感，特意设计了这一教学活动。

活动目标：

1、教幼儿认识各种鼓，了解其名称、形状以及制作材料和演
奏方法，知道鼓是我国民族乐器的一种。

2、启发幼儿初步欣赏并感受中国鼓乐所表现的内容及情绪。

3、培养幼儿热爱祖国、热爱民族文化的情感。

活动准备：

1、录像机、电视机、两盘录像带。

2、战鼓、手鼓、5寸扁鼓、腰鼓、拨郎鼓、铃鼓若干。

3、课前请家长丰富幼儿有关鼓的知识。

活动过程：

一、请幼儿欣赏《鼓声震天》录像带，引导幼儿了解鼓是我
民族乐器的一种。并了解鼓的形状、特点及打击方法。

1、放录像，请幼儿观赏。

师：”老师请小朋友看一段录像，大家要认真看，仔细听面
是什么内容?”



2、出示战鼓，向幼儿介绍其名称，形状及制作材料。

师：“电视中小朋友敲打的鼓叫战鼓，鼓是什么样的?是用什
么材料制成的?”请幼儿上来看看、摸摸，感受一下鼓的外形
及材料征，是做什么用的。

教师小结：”战鼓是我们国家古代打仗时常用的，它属于哪
种乐器。鼓基本上是扁圆形的，鼓身向外凸出，用木头制做
的，红色的油漆；鼓面是牛皮制成的，用铆钉固定在木头上，
鼓正面，是圆形的。”

3、向幼儿介绍打击方法及演奏特点。

幼：探索学习几种简单的打击节奏。

（2）向幼儿介绍几种不同鼓的名称以及演奏方法，比较相同
点与不同点，初步引导幼儿感受鼓乐所表现的情绪与内容。

师：”除了战鼓，你们还见过哪些鼓?叫什么名字，它是怎样
演奏的。”依次根据幼儿所说，出示手鼓，腰鼓、5寸扁鼓、
铃鼓，告诉其名称，请幼儿上来打打、敲敲、拍拍、摇摇，
体验不同演奏奏方法。

教师小结：”鼓有多种多样的，它是我们国家常用的民族乐
器，汉族人民喜爱它，少数民族的人民也喜欢敲敲。瞧，这
是手鼓维吾尔族人民使用的，它只有一面鼓面，周围有一圈
小铃片(边示范用手击打几下，并做些简单的舞步)；这叫做5
寸扁鼓，京戏和说书人常用的道具(示范打击几下)。要说最
有名的数皇腰鼓，系在腰问，边打边跳；还有许多有趣的鼓，
下面，请小朋友看电视录相，里面都是有关鼓的内容，请小
朋友注意看有什么鼓，是怎样演奏的。

4、幼儿观看《中华鼓舞》录像带，了解我国民族乐器–鼓多。
让幼儿从中初步感受欢乐、热烈的情绪与内容。



师：”你在录像中看到了哪几种鼓，是什么形状的，怎样敲
的。”

教师小结：”我们国家的鼓很多很多，刚才小朋友都看到]像，
也说出了一些鼓，有威风锣鼓，朝鲜族的长鼓，藏族的热巴
佤族的木鼓，土族的太平鼓，它们都是我国人民在长期的劳
动活、娱乐中创造的，有着悠久的历史和文化，听到鼓声使
人感至快、振奋、有力量、有干劲，我国人民都喜欢在过年、
过节、丰收的时候打鼓、唱歌、跳舞，表达喜庆、欢乐之情。

5、幼儿使用各种鼓，为乐曲《拥军花鼓》配伴奏，进一步垂
鼓乐所带来的欢乐气氛及热烈的情绪。

师：”现在，请小朋友自己拿一面你喜欢的鼓，我们来为多
《拥军花鼓》配伴奏。”教师弹钢琴，幼儿配伴奏。

活动延伸：

1、将各种鼓和音乐磁带放置在音乐角，供幼儿游戏中继续握
鼓乐。

2、最大限度的发展。通过观看《中华鼓舞》节目，了解我国
鼓之多，激发了幼儿民族自豪感。透过激昂、有力的鼓点体
验到中华民族开拓进取、奋发上进的民族之魂。最后的集体
合作为《拥军花鼓》乐曲配伴奏，更加调动了幼儿使用乐器
的积极性，满足了积蓄着的表现和探索的欲望。

小结：

1、在21世纪的今天，人们在过多关注世界的先进文化之后，
开始关注传统文化。民族的、民俗的、传统的，又成为现代
文化的补充与底蕴。21世纪，是一个国际交流、交融的世纪，
如果每个国家都对孩子们进行民族传统教育，那么即使无国
度的交流马上来临，中国的儿童也始终是中国的儿童，因为，



他们了解自己祖国的传统文化。希望类似的活动多出现。

2、反思与讨论：想一想，还有哪些民俗文化教育的内容可以
挖掘?


